
Ata de nº 016/2025 da Sessão Ordinária
Da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra-MA. Presidente José de
Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
exercício; Wagner Arruda do Carmo
Santos; 2º secretário em exercício;
Arialdo Barros Costa.

 
Aos 06 (seis) dias do mês de Junho de dois mil e vinte e
cinco (2025) às oito horas e trinta minutos (08h:30min) na
sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores:
Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Daniel
da Silva Leda, Itaércio Arruda Milhomem Barros, James
Augusto Santos Ribeiro, Jorge Nascimento de Santana,
José de Ribamar da Silva Costa, Lângelo de Andrade
Milhomem, Pedro da Mata e Silva Júnior e Wagner
Arruda do Carmo Santos. Justificou a ausência o vereador:
Otacílio Ipólito de Oliveira Filho. O sr. José de Ribamar
da Silva Costa, no execício da presidência após verificar o
livro de presença sob a proteção de Deus e uma oração
feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo Santos
declarou aberta a presente sessão. Na seqüência pediu
despensa da leitura da Ata a qual foi aceita pelos
vereadores presentes e convidou a secretária da casa para
fazer a leitura da ordem do dia. O PROJETO DE LEI Nº
006/2025. Que dispõe sobre as Diretrizes Gerais para
elaboração da Lei orçamentária de 2026 e dá outras
providências. De autoria do Executivo, as Comissões
verificaram que o projeto atende aos Critérios de
juridicidade, legalidade e boa técnica legislativa. A
proposição observa os princípios constitucionais e legais
aplicáveis. Destacando-se a adequada delimitação das
metas e prioridades da administração pública, o
cumprimento das exigências formais da LRF e a previsão
de compatibilidade com o Plano Plurianual. Diante do
exposto as comissões decidiram por unanimidade o voto
favorável ao Projeto de Lei nº 006/2025, que foi colocado
em votação o segundo turno e aprovado por unanimidade
pelos vereadores presentes. PEDIDO DE
PROVIDENCIA Nº 018/2025 pede que sejam tomadas as
providências necessárias para a instalação de redutores de
velocidade (quebra-molas) na Rua MA 006, localizada no
Bairro Entroncamento.De autoria do vereador James
Augusto Santos Ribeiro. INDICAÇÃO Nº 105/2025 que



solicita para que sejam tomadas as devidas providências
no sentido de implantar a distribuição de rede de água em
todos os Bairros da cidade de Formosa da Serra Negra-
MA. De autoria do vereador Wagner Arruda do Carmo
Santos junto aos demais vereadores. INDICAÇÃO N°
106/2025. Que solicita, a implatação de dois (02)
redutores de velocidade (quebra-molas) na Avenida João
da Mata e Silva em frente a casa do Seu Adi e em frente a
casa do seu Tana. De autoria do vereador Arialdo Barros
Costa. INDICAÇÃO N° 107/2025. Que indica a reforma
da ponte de madeira na Região da Pitombeira. De autoria
dos vereadores: Arialdo Barros Costa e Jorge Nascimento
de Santana. INDICAÇÃO N° 108/2025. Que indica que
seja providenciada a instalação de um ponto de apoio da
saúde, com a presença de profissionais da saúde (técnicos
e enfermeiros), bem como a disponibilização de uma
ambulância de prontidão, no local da realização da
vaquejada do município, durante todos os dias do evento.
De autoria do vereador James Augusto Santos Ribeiro.
INDICAÇÃO N° 109/2025. Que indica que sejam
tomadas as providências necessárias para a construção de
uma ponte de concreto nas proximidades da residência do
senhor Pedro Felipe, no trecho que segue até o Chapéu de
Palha. De autoria do vereador James Augusto Santos
Ribeiro. INDICAÇÃO N° 110 /2025. Que indica a
recuperação da estrada do Povoado Soara que interliga a
MA 006 passando pelo Povoado Flor do Dia. De autoria
do vereador Itaércio Arruda Milhomem Barros. Foram
colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos
vereadores presentes. Em seguida o Sr presidente
apresentou um documento em que a Câmara Municipal de
Formosa da Serra Negra apoia a inicitavia da UVCM
quando solicita desta bancada a apresentação: Da PEC
(Projeto de Emenda Constitucional) que visa alterar o
artigo 29-A da Constituição Federal, modificando o
limite de despesa do Poder Legislativo Municipal. A
mudança proposta busca tornar mais clara e objetiva a
determinação do limite de despesa, substituindo a
expressão “não poderá ultrapassar” pela palavra
“será”. Isso permitirá uma interpretação mais direta e
uniforme da norma. A alteração proposta pode ter impacto
na gestão financeira dos municípios, especialmente
naqueles que atualmente estão próximos do limite de
despesa estabelecido. No entanto, a mudança pode
também proporcionar mais clareza e segurança jurídica



para os gestores municipais. Inclusão na LDO Nacional
para que as câmaras municipais recebam emendas
especificas para reforma e ampliação de seus prédios. E
manifesta total apoio a PEC 066/23 que aumenta em um e
meio (1/5%) por cento o FPM dos municípios. Na
seqüência comentou sobre a reunião que participou juntos
aos vereadores com a srª prefeita municipal em que a
prefeitura recebeu um ultimato para regularizar o
transporte escolar, lembrou que devido a situação das
estradas e demais peculiaridades do município até hoje os
alunos estavam sendo transportados por D20, mas a justiça
deu um prazo para regularizar esta situação, pois o
transporte adequado para transportar os alunos precisa ser
fechado como: ônibos, micro ônibus, vans e etc. Logo
após passou a palavra aos vereadores, o sr. LANGELO
DE ANDRADE MILHOMEMEM iniciou
parabenizando a gestão por manter o diálogo com esta
Câmara Municipal, e deixou uma sugestao de que estas
reuniões aconteçam no plenário da Câmara Municipal para
que toda a população tenha acesso aos assuntos tratados. O
sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ iniciou falando
sobre a reunião com a equipe do executivo tratando de
assuntos relacionados ao transporte escolar, pediu que os
motoristas entendam que é uma lei e o município precisa
se adequar. O sr. DANIEL DA SILVA LEDA iniciou
falando sobre a problemática do transporte escolar no
município, que é levado para o lado político, e o executivo
precisa pensar na segurança dos alunos e, por se tratar de
lei precisa ser atendido e os alunos merecem ser
transportados com segurança e dignidade. Concluiu
reforçando a Indicação nº 105/2025 pedido vereador
Wagner que trata da distibuição de água em todos os
bairros desta cidade, deixou clara a importancia da mesma.
O sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO iniciou
informando que a Formosa conquistou mais uma vitória.
Parabenizou e agradeceu a Srª Juceni Oliveira Silva
prefeita Municipal e a Sr.ª Fernanda Secretária municipal
de Saúde por atender seu pedido e contratar um médico
cardiologista para atender neste Município. Parabenizou
pelo serviço de operação tapa buracos nas Ruas desta
Cidade, e pela recuperação de muitas estradas vicinais.
Comentou sobre o pedido de providências nº 018/2025
que solicita redutores de velicidade, a fim de diminuir o
risco de acidentes na entrada da cidade. E sobre a
Indicação nº 109/2025 em que indica a construção de uma



ponte de concreto nas proximidades da residência do
senhor Pedro Felipe, no trecho que segue até o Chapéu de
Palha, mostrou a importancia desta obra para o município.
Relatou o abandono do governo Estadual com o ensino
médio neste município e questionou a situação do futuro
dos alunos, especificando os alunos autistas que precisam
de acompanhamento, mostrou sua preocupação com o
ENEM, onde os alunos serão prejudicados. O sr.
ITAERCIO ARRUDA MILHOMEM BARROS
 Iniciou falando sobre a reunião com a srª prefeita com
relação ao transporte escolar, que trata de uma Lei e o
município precisa se adequar. Comentou sobre a Indicação
nº 110/2025 destacando a importancia desta para os
Povoado Flor do Dia e Soara, pediu apoio dos colegas
vereadores neste pedido. Parabenizou a srª Prefeita
Municipal por seu empenho por este município com a
recuperação das estradas e dentre outras benfeitorias. O
SR. JORGE NASCIMENTO DE SANTANA iniciou
agradecendo a srª Juceni Oliveira Silva pela parceria com
esta casa Legislativa. Falou sobre a Indicação nº 110/2025
apresentada pelo vereador Itaercio, mostrando a
importância desta benfeitoria, vai ajudar principalemte os
grandes produtores agrícolas que gera impacto finaceiro a
este município. Comentou sobre a Indicação nº 107/2025
que fez junto ao vereador Ary Costa, torce que a gestao
atenda com carinho pensando no bem estar daquele povo,
e que sejam atendido com carinho os pedidos que foram
apresentadas nesta casa. Logo após o sr presidente fez uma
menção sobre a situação do Ensino médio deixando seu
repúdio com o descaso do Governo do Estado. Logo após
apresentou o PROJETO DE LEI Nº 008/2025 “que
Dispõe sobre o parcelamento débitos previdenciários –
parte patronal do Município de Formosa da Serra Negra –
MA com seu regime próprio de previdência Social – RPPS
e determina outras providências. De autoria do executivo.
O PROJETO DE LEI Nº 009/2025 “que dispõe sobre a
reestruturação do Regime Próprio de Previdência Social e
o Instituto de Previdência dos Servidores Públicos
Municipais de Formosa da Serra Negra – IPAM, em
conformidade com a Emenda Constitucional 103/2019, e
dá outras providências. De autoria do executivo, os quais
foram encaminhados para as comissoes de Finaças e
Orçamento e de constituição de Justiça e Redação para
analise e emissão do parecer. Continuando a fala dos
vereadores o sr. PEDRO DA MATA E SILVA JÚNIOR



iniciou falando que vai estar sempre visitando os
Povoados e desta vez fez uma visita a Região da Pedra
Furada ate a Beira do Rio e observou a precariedade da
estrada daquela Região bem como a ponte que faz divisa
com o município de Sitio Novo que estar intrafegável.
Trouxe reclamações da comunidade Pedra Furada com
relação a assistencia médica e odontológica e que estes
serviços básicos cheguem a todos os Povoados. Visitou o
Povoado Mato Limpo e falou das Ruas cheias de matos e
fez uma ação de limpeza com alguns dos moradores
daquele lugar. Falou tambem sobre a instalção de água
com gambiarras que prejudicam o abastecimento. Pediu
mais uma vez o abastecimento de água no Bairro Vila
Viana. Parabenizou a prefeita pela contratação do médico
cardiologista para atender neste município. O sr.
ARIALDO BARROS COSTA iniciou parabenizando o
vereador Wagner pela indicação nº 105/2025 que fez em
parceria com todos os vereadores, agradeceu tambem ao
vereador Jorge Santana pela parceria na indicação nº
107/2025, pediu ao secretario de obras o sr. Manim Costa
que tome providencias em regime de urgência com relação
a este pedido, falou sobre a indicação que solicita
redutores de velocidade destacando a necessidade do
atendimento a esta parabenizou a equipe do CRAS pela
inscrição da população para o programa do Governo do
Estado que vai atender as necessidades básicas dos mais
necessitados. Agradeceu a srª prefeita por convocar todos
os vereadores para uma reunião em que foi tratado
especialmente do transporte escolar, e que a população
entenda as decisões legais que precisam ser colocadas em
práticas. O sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO
SANTOS iniciou falando sobre a indicação nº 105/2025,
pois entende que é um grande benefício para este
município e agradeceu o legislativo pela união em prol do
beneficio deste, e falando sobre a regularização do
transporte escolar que é bom para os alunos e que a
população entenda que é necessário. Parabenizou a
prefeita juceni pela contratação do médico dr. Laersio
Bomfim para atender a região da Varjota e Soara
atendendo pedido dos vereadores e da população.
Parabenizou pela contratação do médico cardiologista.
Agradeceu o SAAE por disponibilizar uma bomba mais
forte para melhorar a distribuição de água no Povoado
Varjota. Em seguida o sr presidente agradeceu a presença
de todos e não havendo mais nada a ser tratado declarou



encerrado os trabalhos do dia 06 de Junho de 2025.


